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ATA DA PRIMEIRA REUNIÃO 

EXTRAORDINÁRA E ORDINÁRIA DO ANO 

DE 2021 DOS CONSELHOS GESTORES DO 

PARQUE ESTADUAL MONTE ALEGRE – 

PEMA E ÁREA DE PROTEÇÃO 

AMBIENTAL PAYTUNA. 

 

No dia vinte e três  de dezembro de dois mil e vinte e um, às nove horas e trinta e cinco minutos, 

no auditório da Escola de Educação Tecnolólogica do Pará- EETEPA, localizada na Avenida Irmã 

Amata, bairro Planalto do município de Monte Alegre - PA, reuniram-se a presidente do 

Conselhos Gestores do Parque Estadual Monte Alegre e Área de Proteção Ambiental Paytuna, 

Patrícia Messias, e seus respectivos conselheiros: Ilivaldo Castro (Hortoflorestal), Juarez Pantoja e 

(SEMMAG), Jaime Teles (EETEPA), Iracélio Lemos e Joely Aires da Silva (APRORE), J Renan 

da Silva (SEMMAG),John Miller (CAMARA DE VEREADORES), Domingos Cristo (PAE SÃO 

DIOGO), Francisco Elinaldo (CEPLAC), Antônio Targino (EMATER), Valdemar Hutim 

(SIMPRUMA), Alan Meireles de Souza (Associação do Maxirazinho), Manoel Pereira de França  

( PAE Nazaré). A Sra. Patrícia iniciou a apresentação com a pauta: Prestação de contas do ano de 

2021, Planejamento Orçamentário Anual - POA 2022 e Renovação do Conselho Gestor. Em 

seguida falou sobre a dificuldade para reunir com o conselho em virtude da pandemia, falou sobre 

a importância de capacitar o conselho Gestor. Prosseguiu falando sobre a publicação do edital para 

convocação de novos membros para o conselho gestor e em seguida apresentou as instituições que 

manifestaram interesse em compor o conselho: Instituto do Homem e do Meio Ambiente- 

IMAZON, Colégio Estadual de Ensino Médio Fernando Henrique, Associação de Proteção 

do Lago Grande de Monte Alegre, Empresa NW Turismo. Foi feito um breve relato sobre as 

referidas instituições e possíveis contribuições para o referido conselho, aberta a plenária para a 

votação, os conselheiros votaram e por unamidade concordaram com a entrada de todas as 

instituições supracitadas nos conselhos do PEMA e Apa Paytuna. Em seguida a presidente 

apresentou a nova equipe de trabalho, que ingressaram no processo seletivo simplificado e que os 

repectivos funcionários estariam atuando deste maio do corrente ano, Luana Silva, Operacional e 

José Janderson, Engenheiro Agronômo, Explicou  como funciona o POA, ressaltando que é o 

planejamento de todas as atividades que se pretende executar no exercício financeiro do ano 

corrente e enfatizou que a demarcação física do PEMA é uma das prioridades da gerência para o 

exercício do ano de 2022, a Sr. Patrícia ressaltou que a situação fundiária do Parque Estadual 

Monte Alegre tem causado conflito entre a comunidade e a gestão e frisou que o Estado não tem a 

intenção de ficar com as terras dos comunitários. A presidente, informou que as atividades serão 

executadas por Programa de Gestão e cada programa possui projetos que definem as atividades. 

No Programa Plano de Gestão, ressaltou que o Plano de Gestão da APA Paytuna foi publicado e 

aprovado no ano de 2018 e que programado para o exercício de 2022 haveria apenas a necessidade 

de revisão no Plano de Gestão do PEMA. No Programa Conselho Gestor estão previstas três 

reuniões ordinárias, e ressaltou sobre a importância da capacitação do Conselho. Programa 

Educação Ambiental, informou que serão executadas palestras de educação ambiental nas escolas 

municipais e estaduais, salientou que o projeto“Escola vai ao PEMA”, irá continuar no ano de 

2022. Informou que estão sendo executadas atividades  em datas comemorativas: Dia da árvore, 

Dia Mundial da água, Semana do Meio Ambiente e Aniversário da UC. No Programa Proteção e 

Fiscalização informou que serão realizadas ações de fiscalização durante o ano e serão 

intensificadas, falou sobre a celebração de acordos de pescas e cadastramento de pescadores nas 

comunidades pesqueiras inseridas na Apa Paytuna e sobre a importância de um diagnóstico da 
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pesca ressaltou sobre a importância das parcerias com a GRCNIII, SEMMA, PM, enfatizou que 

essas parcerias tornaram as ações mais onerosas ao Estado. No Programa Valorização de 

Comunidades informou que  foi realizada uma reunião tratativa sobre o projeto programa da 

Cadeia Produtiva do buriti. Falou sobre a entrega dos maquinários/equipamentos para  a 

comunidade, que segundo ele estaria sendo cobrado pelos comunitários, porém houveram algumas 

dificuldades para entrega do material por conta da regularização da associação, pois existem 

trâmites administrativos para a entrega do referido material. A presidente continuou a apresentação 

dos programas de gestão com o Programa Capacitações Foi  informado que devido o decreto de 

contingenciamento do governo não será possível ter despesas com capacitações para servidores 

públicos estaduais. No Programa Uso Publico a Sra. Patrícia  falou sobre as capacitações já 

realizadas em serviços turísticos e que foram capacitados 23 novos condutores  e  estes já estão 

atuando na atividade de condução de visitantes. Sobre o Programa Ordenamento Territorial a 

demarcação física do parque, a Sra. Patrícia explicou  que o termo de referência para que esta 

demanda seja atendida esta pronto e que já tem o recurso de compensação ambiental da Norte 

Energia. Ressaltou que este assunto de demarcação física é prioridade na agenda, pois  foi algo 

muito discutido no plano de manejo da Apa Paytuna Renovação dos Conselhos, a Sra. Patrícia 

explicou como funcionava o conselho gestor e quais os trâmites legais para a renovação. Ressaltou 

que os conselhos foram criados em 2009 e 14 cadeiras foram criadas para cada conselho, sendo 7 

representantes do poder público e 7 representantes da sociedade civil informou que a última  

publicação em Diário Oficial do conselho gestor ocorreu no ano de 2012 e que seria necessário a 

atualização do conselho. Explicou que foi lançado edital de Chamada Pública para preenchimento 

das vagas. As Instituições que  manifestaram interesse em compor os conselhos encaminharam 

ofício para a gerência indicando um titular e suplente. Ratificou  a votação feita no inicio da 

plenária, após a breve manifestação dos interessados.  Assim sendo, os conselhos foram compostos 

da seguinte forma: CONSELHO GESTOR PEMA – PODER PÚBLICO: IDEFLOR-Bio 

(Patrícia Messias- Titular- Andreia Dantas- Suplente), SEMMAG (Juarez Pantoja- Titular- Renan 

Feitosa- Suplente), EETEPA (Jaime Teles- Titular- Deurilene Martins- Suplente),Museu Emílio 

Goeldi (Alberto Akama- Titular- Alexandre Brágio- Suplente), IPHAN (Rebeca Ferreira- Titular- 

Ivan Palmeira- Suplente), EMATER (Egnaldo Garcia- Titular- Rosírio Azevedo- Suplente), 

Colégio de Ensino Médio Presidente Fernando Henrique (Arenildo Silva- Titular- Valter 

Pereira-Suplente); SOCIEDADE CIVIL: APRORE (Luis da costa Lemos- Titular- Joely Barros- 

Suplente), Horto- Florestal (|Itajury Kishi- Titular- Ilivaldo Castro- Suplente), SIMPRUMA 

(Auto Pereira Dantas- Titular-Valdemar Hutim- Suplente), Associação Maxirazinho (Alan 

Meireles- Titular- Daliane Nunes- Suplente), NW turismo (Natio Wichelle-titular-Noyana 

Assunção- Suplente), IMAZON (Jackeline Ramos Pereira- Titular- Regiane Vila Nova- Suplente), 

Proteção do Lago Grande de Monte Alegre (Antônio Figueira Guimarães Neto- Titular- Fabrícia 

Monteiro Pimentel-Suplente), CONSELHO GESTOR APA PAYTUNA-PODER PÚBLICO: 

IDEFLOR-Bio (Patrícia Messias- Titular- Márcia Segtowich- Suplente), Câmara de vereadores 

(John Miller- Titular- Ryan Eurico- Suplente), UFOPA (Marcela Costa Radael- Titular- Fabrício 

Alves- Suplente), CEPLAC (Márcio Queiróz- Titular- Francisco Elinaldo-Suplente), EMATER 

(Antônio Targino- Titular-Joaquim dos Santos Suplente), Colégio Estadual de Ensino Médio 

Presidente Fernando Henrique Cardoso (Rosangela Ribeiro-Titular-Lirley Corrêa-Suplente); 

SEMMAG (Juarez Pantoja- Titular- Renan Feitosa- Suplente), SOCIEDADE CIVIL: 

SINPRUMA (Valdemar Hutim-titular-Auto Dantas- Suplente), STTR (Raimunda Vilma Araújo-

Titular-Altair dos Santos Martins- Suplente), Horto- Florestal (Ilivaldo Castro- Titular-Itajury 

Kishi- Suplente), PAE NAZARÉ (Manoel Pereira-Titular-Iracildo Castro-Suplente), PAE SÃO 

DIOGO (Domingos Cristo-Titular-Ana Sara Santos Meireles-Suplente), Associação de Proteção 

do Lago Grande de Monte Alegre (Antônio Figueira Guimarães Neto- Titular- Fabrícia 
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Monteiro Pimentel-Suplente), Colônia de Pescadores Z-11 (Salionai Neves Ribeiro- Titular- 

Vânia Cristina- Suplente). Não tendo mais nada a ser tratado, a presidente do conselho Patrícia 

Messias encerrou a reunião às doze horas e trinta minutos. Assim, eu Luana Assunção, encerro 

este documento, que por mim foi lavrado e será assinado por todos acima citados.  

 

 

 

 

 

Patrícia Messias 

(IDEFLOR-BIO) 

 

 

 

 

 

 

Antônio Targino 

(EMATER-PARÁ) 

 

 

 

 

 

 

Ilivaldo Castro 

HORTO FLORESTAL 

 

 

 

 

 

 

 

Domingos Cristo 

(PAE SÃO DIOGO) 

 

 

 

 

 

 

John Miller 

(CAMARA DE VEREADORES) 
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Manoel Pereira 

(PAE NAZARÉ) 

 

 

 

 

 

 

 

Valdemar Hutim 

(SIMPRUMA) 

 

 

 

 

 

 

Jaime Teles 

( EETEPA) 

 

 

 

 

 

 

 

 

Francisco Elinaldo 

(CEPLAC) 
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Juarez Pantoja 

(SEMMAG) 

 

 

 

 

 

 

Renan da Silva 

(SEMMAG) 

 

 

 

 

 

 

Alan Meireles 

(ASSOCIAÇÃO DE MAXIRAZINHO) 

 

 

 

 

 

Iracélio Lemos 

(APRORE) 

 

 

 

 

 

 

Joely Barros 

(APRORE) 
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CONSELHO GESTOR DO PEMA 

PODER PÚBLICO TITULAR SUPLENTE 

IDEFLOR-Bio Patrícia Cristina de Leão  Messias Marcia Tatiana Vilhena Segtowich 

Câmara de vereadores John Miller Oliveira dos Santos Rayan Eurico Albarado Corrêa 

UFOPA Marcela Costa Radael Fabrício Alves da Silva 

CEPLAC Márcio Bezerra de Queiróz Francisco Elinaldo da Silva 

EMATER-PA Antônio Targino Junior Joaquim dos Santos Silva 

CEEM Presidente Fernando 
Henrique 

Andréia Guedes Gomes da Silva Lírley Rovania Neri Corrêa 

SOCIEDADA CIVIL TITULAR SUPLENTE 

SINPRUMA Valdemar Francisco Hutim Auto Pereira Dantas Júnior 

Sindicato dos Trabalhadores 
Rurais - STTR 

Raimunda Vilma Araújo de Sousa Altair dos Santos Martins 

Associação Hortoflorestal de 
Monte Alegre 

Ilivaldo Ranor Luz de Castro Itajury Sena Kishi 

Associação Comunitária de 
Nazaré - PAE NAZARÉ 

Manoel Pereira de França Iracildo Castro Pedroso 

SINPESCA-PA SUB SEDE MONTE 
ALEGRE-PA  (PAE SÃO DIOGO) 

Domingos Cristo dos Santos Brito Ana Sara Santos Meireles 

Associação de Proteção do Lago 
Grande de Monte Alegre 

Antônio Figueira Guimarães Neto Fabrícia Monteiro Pimentel 

Colônia de Pescadores Z-11 de 
Monte Alegre 

Salionai Neves Ribeiro Vani Cristina Assunção 
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